

## Отзыв

научного руководителя доктора медицинских наук, профессора кафедры хирургии, колопроктологии и эндоскопии Нишневича Евгения Владиславовича на диссертацию Мерсаидовой Ксении Ивановны на тему: «Лапароэндоскопическая рандеву-папиллотомия в лечении больных желчнокаменной болезнью при среднем риске холангиолитиаза» представленную на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Мерсаидова Ксения Ивановна в 2002 году окончила Уральскую государственную медицинскую академию по специальности «Лечебное дело». После окончания ВУЗа прошла интернатуру по специальности «Хирургия». В 2021 году закончила обучение в качестве очного аспиранта кафедры хирургии, колопроктологии и эндоскопии УГМУ, получала дополнительную стипендию правительства РФ. С августа 2003 года по 2011 работала врачом-хирургом, с 2011 года по настоящее время работает в должности заведующей операционного блока хирургии, врач-хирурга, врача-эндоскописта ГАУЗ СО «Городская клиническая больница №40».

Диссертация выполнена по инициативному плану научно-исследовательской работы УГМУ. Тема научного исследования обсуждена и одобрена на заседании проблемной комиссии по хирургии.

Ретроспективное когортное одноцентровое исследование проводилось в 2019 году, одобрено локальным этическим комитетом ГАУЗ СО ГКБ № 40 г. Екатеринбург (клиническая база ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России).

Личный вклад автора в исследование выразился в анализе отечественной и зарубежной литературы по теме научной работы, разработке дизайна и методологических аспектов, предложении цели и задач исследования. К.И. Мерсаидова проводила разработку одноэтапной методики, прорабатывала технические особенности оперативного лечения у пациентов с холецистохоледохолитиазом, эндоскопический этап в 90% случаев выполнила самостоятельно, проводила набор клинического материала, его структурирование, статистическую обработку и анализ, сформулировала выводы и практические рекомендации. Автором совместно с научным руководителем были подготовлены к публикации статьи и тезисы к докладам.

К.И. Мерсаидова за время обучения в аспирантуре и написания диссертации овладела современными методами доказательной медицины, а также методами математической статистики, реализованными с использованием программ Microsoft Excel 2013, EZR v.3.2.2 и MedCalc v.14.8.1, включая ROC-анализ и логистическую регрессию.

В 2021 года завершила работу: анализ материала и написание глав диссертации. Представила обзор литературы по теме исследования, материалы и методы исследования, результаты проведенной работы, сформулировала выводы, практические рекомендации и положения, выносимые на защиту.

К.И. Мерсаидова обладает широким научным кругозором, позволяющим написать обзор литературы, включающий зарубежные источники, участвовала в региональных, всероссийских и международных конференциях с докладами. Доклады К.И. Мерсаидовой отмечены призовыми местами. Имеет 3 научные публикации по теме исследования, в том числе 1 в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для публикации результатов кандидатских и докторских диссертаций и 1 – в изданиях, включённых в международную базу цитирования Scopus.

Результаты проведённого исследования позволяют внедрить в клиническую практику хирургических стационаров модифицированную одномоментную методику лапароскопической холецистэктомии и антеградно ассистированной ЭПСТ в технике Rendezvous у пациентов с холецистохолангиолитиазом.

К.И. Мерсаидова высококвалифицированный специалист, внимательный и ответственный врач и учёный, пользуется уважением в коллективе.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет 21.2.074.01.

Научный руководитель  
доктор медицинских наук, профессор  
кафедры хирургии, колопроктологии и эндоскопии  
ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России  
3.1.9. Хирургия

 Нишневич Е.В.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
620028 Екатеринбург, ул. Репина, 3, usma@usma.ru  
8(343)214-86-52

«16» сентября 2022г.

Подпись научного руководителя  
Д.м.н., проф. Нишневич Е.В.  
ЗАВЕРЯЮ:

Начальник управления кадровой  
политики и правового обеспечения  
ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России



 Поляк Н. А.